

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижма-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области

№ 84 (492) 7 декабря 1927

Условия подписки

на газету на 1 мес
 Для крест и рабочих
 Для кооп., волисп., ячеек РКП, ВЛКСМ
 изб.-чиг. и др. 50 к.
 Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
 Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
 Плата за объявл. 15 к. за строку герби-
 та позади текста и 20 копеек в тек е
 потеря докум.—1 р. за объявл. в не
 СКИДКА—адм. учреждениям СК

15-ый съезд ВКП (б).

Первое заседание.

На 15 партсъезде присутствуют 1612 делегатов: 887 с решающим голосом и 725 с совещательным. Съезд открывается речью Рыкова, появлению которого на трибуне встречается аплодисментами, перемедленным в бурную овацию. По окончании речи Рыкова делегаты съезда встают и поют Интернационал. Президиум съезда избирается единогласно в составе 52 человек, в том числе Сталин, Рыков, Калнини, Бухарин, Рудзутак, Ворошилов, Микоян, Молотов, Орджоникидзе, Томский, Угланов, Ярославский, Коссиор, Медвинский и др. Затем съезд избирает секретариат в составе 15 человек, редакционную и мандатную комиссии, утверждает ранее опубликованный порядок по регламенту съезда. Далее Рыков предоставляет слово Орджоникидзе, которого съезд встречает бурными аплодисментами. Орджоникидзе оглашает постановление Президиума ЦКК от 12 но-

ября об исключении из ЦК членов и кандидатов за участие в оппозиционной работе, а также Троцкого и Зиновьева из партии. «Съезд должен рассмотреть,—говорит Орджоникидзе,—материалы, характеризующие разлагающую работу оппозиции и должен вынести свое авторитетное решение, которое должно обеспечить дальнейшую плодотворную работу партии по строительству социализма».

Съезд избирает комиссию в составе 65 человек для рассмотрения материалов и документов по работе оппозиции. Комиссия ознакомится с материалами и документами, характеризующими работу оппозиции и затем доложит свои соображения съезду. Затем от имени исполкома Коминтерна приветствует съезд Клаара Цеткин, встреченная бурными аплодисментами. Ряд рабочих делегаций со всех концов СССР приветствовали съезд. (Роста)

Политический отчет ЦК.

Сталин, развернув полную картину международной и внутренней политики ЦК партии, остановился на вопросе стабилизации (устойчивости) капитализма, отметил обострение противоречий между капиталистическими странами и рост противоречий внутри этих стран. Характеризуя рост международного движения, Сталин подробно остановился на развитии китайской революции, указав на неизбежность ее будущего подъема. Докладчик подчеркнул усилие СССР сохранить мир в противовес империалистическим странам и указал, что дальнейшее развитие неизбежно приведет к крупнейшим революционным потрясениям.

Ряд наглядных данных, приведенных в докладе Сталина, свидетельствует, что партия в области развития народного хозяйства твердо идет по ленинскому пути. Значительно увеличился удельный вес социалистической части народного хозяйства. По быстроте своего развития народное хозяйство СССР далеко обгоняет любую капиталистическую страну. Огромный рост промышленности СССР наглядно показывает преимущество социалистического хозяйства перед капиталистическим. На вечернем заседании Сталин подробно остановился на

характере и формах внутрипартийного руководства, подчеркивая их основную черту—коллективность. Старые кадры партии идут вверх с новыми кадрами, состоящими в большинстве из рабочих. Вместе с партией растет и поднимается в культурном отношении пролетариат. Однако, в миллионной партии не может не быть недостатков. Старые партийцы достаточно имеют развитого чувства самокритики, другие, зачастую, переносят методы администрирования в работу партийного аппарата, третьи плывут по течению, не умея и не желая намечать перспективы своей работы. Затем Сталин перешел к вопросу об оппозиции, указав, что если раньше можно было еще спрашивать, в чем разногласия между оппозицией и партией, то теперь нужно ставить вопрос: есть ли хоть один вопрос, где оппозиция была бы согласна с партией? Говорят,—заявляет Сталин,—что оппозиция имеет ввиду подать съезду заявление о своем соглашении подчиниться партийным решениям; распустил свою фракцию, не отказываясь от своих политических взглядов и обещает в дальнейшем отстаивать их в рамках устава. При бурных овациях всего съезда Сталин заявляет: „Из этого ничего не выйдет. Если оппо-

зиция хочет остаться в партии, она должна целиком и полностью разоружиться идейно и организационно и честно признать перед всей партией и перед рабочим классом свои ошибки. Вопрос стоит—либо оппозиция это сделает, либо может некая себе вторую партию. В заключение Сталин подводит итоги

всем достижениям за отчетный период и намечает очередные задачи—«победа коммунизма в нашей стране и во всем мире». Послед. слова покрываются долгими аплодисментами. Члены Президиума встают со своих мест и горячо приветствуют Сталина. Все поют Интернационал.

Организационный отчет ЦК.

Далее выступил с организационным отчетом ЦК Коссиор, отметивший рост активной общественной работы крестьянских масс. За последние годы улучшилась работа фабзавкомов, замечается усиление культуры работы, а также привлечение новых кадров рабочих в руководящие посты и так далее. Рост активности рабочих масс сказался в результатах выборов в горсоветы, в которых процент рабочих за последние два года возрос с 26 до 47. ЦК уделил много внимания деревне, в целях оживления советской работы и обеспечения в ней роли бедняцко-средняцких масс. Проведенные в этой области партийной меры дали положительные результаты.

Работа с беднотой, хотя проводится еще недостаточно, но несомненно приносит огромную пользу в деле

выявления классовых нужд и классовой линии бедноты. Отметив руководство со стороны ЦК госаппаратом, а также его улучшение, коснувшись работы комсомола, Коссиор переходит к внутрипартийной работе и указывает, что ЦК провел ряд мероприятий по вовлечению в партию рабочих: с 1924 года по 1927 принято в партию 488 тысяч новых членов—рабочих от ставка, из которых 90 процентов остались в рядах партии и до настоящего времени. Последнее решение ЦК намечает усиленные работы в этом отношении в крупных предприятиях и замедление приема в партию служащих. Октябрьский призыв в партию, давший 70 тысяч заявлений рабочих, является прекрасным ответом рабочего класса на клеветы оппозиции.

Доклад ревизионной комиссии

МОСКВА, 4 декабря. На утреннем заседании съезд заслушал отчет Центральной ревизионной комиссии. Курский в начале доклада остановился на общих вопросах и указал, что в отчетном периоде плановой работе ЦК в значительной степени мешала работа оппозиции, загружавшая ЦК многочисленными документами и материалами. Несмотря на это, Политбюро все же плановую работу проводит. Работа местных органов начинается также постепенно планироваться в соответствии с планами Политбюро и Оргбюро. Указав, что внимание ревизионной комиссии было уделено вопросам рационализации аппарата ЦК, Курский отметил громоздкость текущего личного состава работников ЦК. Затем Курский отмечает значительное усиление партийной части личного состава ЦК. В некоторых отделах ЦК количество беспартийных работников не более четырех—шести процентов. В своих предложениях комиссия выдвигает необходимость

некоторого сокращения аппарата ЦК. Далее Курский, анализируя работу отделов ЦК, отмечает значительное улучшение и укрепление работы Орграспреда, причем считает, что главнейшим достижением Орграспреда является улучшение работы инструкторского аппарата. Работа Агитпропа также имеет ряд достижений. Агитпропу удалось установить прочную живую связь с местами. Говоря о работе Испарга, Курский указывает, что несмотря на то, что времени с Октябрьской революции прошло 10 лет, мы еще не имеем писаной научной истории нашей партии. Необходимо провести в жизнь идею организации единого партийного архива, задачей которого должно быть собирание и изучение документов и материалов по истории партии. Касаясь работы Института Ленина Курский указывает на необходимость добиться ускоренный выпуск второго издания сочинений Ленина, Курский обращает внимание съезда на слабую работу

местных ревизионных комиссий, считая это значительным недостатком в работе местных партийных организаций.

15 съезд партии, заканчивая доклад Курский, — является образцом, небывалого еще в истории партии, ее единства в борьбе с оп-

позицией. Главнейшей задачей ревизионных комиссий после съезда является помощь, которую они должны оказать партии в проработке решений съезда партийной массой. По окончании доклада Курского съезд перешел к прениям по отчету ЦК и ревизионной комиссии.

Прения по докладам ЦК и ревкомиссии.

Речь т. Угланова.

Первым в прениях выступил Угланов. Угланов, остановившись на международном положении, отмечает возможность новой мировой войны и говорит, что коммунисты должны быть готовы, чтобы эта война превратилась в войну гражданскую. Угланов обращает внимание на углубление противоречий между СССР и капиталистическими странами за последние два года. Это углубление противоречий находит объяснение в том, что СССР не оправдывает ожиданий мировой буржуазии о перерождении и приспособлении интересов Октябрьской революции к интересам капиталистических стран. Оппозиция — говорит Угланов, — обвиняет нас, что мы теорию Ленина о возможности построения социализма в одной стране вводим в национальные ограничения. А разве наша помощь английским горнякам и китайской революции не является образцом международной пролетарской солидарности? Далее Угланов, останавливаясь на вопросах социалистического строительства, подчеркивает, что неверие оппозиции в социалистическое строительство после 14 съезда партии превратилось уже в отрицание факта существования диктатуры пролетариата. Оппозиция действительно ничего другого не оставляет нам или полностью капитулировать перед партией или объединить свою антипартийную работу с работой прихвостней буржуазии социал-демократов. Еще недавно лидеры оппозиции утверждали, что они против создания второй партии против раскола. Это заявление искренне, ибо уже после этого заявления оппозиция выпустила свой бюллетень 27 ноября, в котором проводит уже антипартийную линию, какую проводила все время. Оппозиционеры, оставшиеся в рядах партии до 15 съезда, могут продолжать оставаться в ее рядах только при условии полной и искренней капитуляции. Речь Угланова неоднократно прерывается аплодисментами (Роста.)

Выступление т. Каганович.

Выступившая после Угланова Каганович, вставая внутри партийного положения, подчеркнул, что лучшей проверкой линии ЦК является заявление 77000 рабочих от станка о желании вступить в партию. Этот факт предоставляет лучший ответ на ту клевету в отношении партийного руководства, которую сует оппозиция среди рабочих. Заявление оппозиции о

превращении антипартийной работы будут несомненно неискренними. Такие заявления будут ничем иным как новым маневром оппозиции, с целью удержаться в рядах партии, чтобы вновь попытаться ее разлагать. Если бы мы поверили таким заявлениям, то это означало бы начало разложения в нашей партии. (Роста.)

Отсутствие Каменева.

После речи Кагановича слово предоставляется Каменеву. Это вызывает несколько раз, но его не оказывается в зале.

Речь т. Жданова.

Слово получил Жданов Нижегородской губернии. Мы, нижегородцы, — сказал Жданов, — полностью разделяем заявление Сталина по вопросу об оппозиции. Или оппозиционеры целиком капитулируют, или они уйдут из наших рядов (аплодисменты.)

Заявление оппозиции.

Вслед за речью Жданова, председательствующий Рыков, обращаясь к съезду, заявляет следующее: „Мне от имени оппозиции за подписью Раковского, Муралова, Смилги, Каменева, Евдокимова и Бабаева поступило заявление следующего содержания: «Ввиду важности вопроса просим предоставить нам стенограмму речи Сталина.

Наше выступление просим передать». Довожу до сведения съезда, что я просьбе подписавшихся о выдаче стенограммы Сталина отказал (аплодисменты, голоса: правильно) Кроме того я им сообщил, что, хотя они получили совещательный голос, но никакого привилегированного дворянского положения в составе съезда нашего не имеют. (Аплодисменты. Голоса: правильно). Довольно церемониться

Привет съезду от трудящихся женщин Башкирии.

Затем выступили Прокофьев — Москва, Кучеров — Брянская губерния, Брамов — Узбекистан и Шафиева, передавая съезду горячий привет от трудящихся женщин Башкирии, Газа — делегат Путиловского завода — Ленинград и Гантеи Белоруссия. В последних прениях на утреннем заседании выступил от Шахтинского округа Мазуров. После речи Мазурова объявляется перерыв до следующе-

го заседания, которое откроется в понедельник, 5 декабря в 10 часов утра.

(Роста.)

Продолжение прений.

На утреннем заседании партсъезда 5 декабря продолжались прения по отчетам ЦК. Выступавшие Михайловский (Москва), Костинцев (Харьков), Голощекин (Казахстан), Почерк (Ленинград), Иртыхина отмечали полный крах оппозиции. Крупская отметила в своей речи, что основной причиной ошибок оппозиции в ее разрушительной работе является потеря чутки того, чем дышит и живет рабочий класс. Характерным для оппозиции является значительная быстрота ее состава, что в свою очередь объясняется тем, что к деятельности оппозиции применили различные сомнительные элементы, которые увлекают ее на ложный путь.

Могут ли быть установлены какие-нибудь договорные отношения с оппозицией? Не могут. Но партия должна облегчить возврат тем, кто заблуждается и искренне признает свои ошибки.

Раковский в своей речи, неоднократно прерываемый возгласами возмущения и протестами делегатов, останавливается на вопросах международной политики.

Еще на августовском пленуме — говорит Раковский, — меньшинство партии сделало заявление, о котором должен здесь говорить. Перед внешним врагом, который будет наседать на Советский Союз мы будем его защищать безусловно и безоговорочно под руководством существующих органов партии и Коминтерна. Раковский далее бросает упреки ЦК, якобы недооценивавшего опасности, угрожающей нам извне и обвиняет Сталина «в оптимизме» при оценке роста симпатии мирового пролетариата к СССР. Съезд отказывается продлить Раковскому вечернее им время.

(Роста.)

Кооперирование бедноты.

За последние годы кооперация СССР отчислила для кооперирования крестьянской бедноты 7 миллионов рублей. Уже кооперировано на эти средства около двух миллионов бедняков и батраков.

Повышение зарплат металлистам.

Правительством СССР отпущено 1400 тысяч руб. на повышение зарплат металлистам.

Принудительное лечение трахомы.

Президиум ВЦИК постановил дать органам здравоохранения права принудительного освидетельствования, а также лечения лиц, больных трахомой в заражном ее

периоде. Уклоняющиеся от лечения будут привлекаться к уголовной ответственности.

(Роста.)

Понизилось дно Керченского пролива.

По сведениям из Крыма после землетрясения в Керченском проливе значительно опустилось дно, в связи с чем стал возможен подход к Керченскому порту глубоководных океанских пароходов.

Приветствие немецкой делегации.

Немецкая Крестьянская Делегация просит передать крестьянству Советского Союза наш привет к десятилетию Октября.

Десять лет тому назад, на другой день взятия власти, Совет Рабочих, Крестьянских и Создательских Депутатов издал декрет о национализации земли и русское крестьянство, веками угнетенное и придавленное, получило, благодаря этому, землю князей и помещиков.

Братья и сестры. Немецкая крестьянская делегация шлет вам братский привет к вашему празднику.

Декрет о национализации земли открыл путь к здоровому развитию крестьянства.

Военная интервенция и восстания белогвардейцев несколько задержали ваше развитие. Но как только внешние и внутренние враги были побеждены, ваше правительство взялось со всей энергией за строительство. Вы прибегли к самопомощи и организовали кооперацию — мост к социализму.

Манифестом к 10-летию Октября ваше правительство предприняло дальнейшие шаги к улучшению положения крестьянства, в особенности беднейшего.

Факт достижений власти при помощи союза с рабочим классом служит примером для крестьянства всего мира. Мы желаем вам от всего сердца успеха в вашей работе. Мы шлем вам свой братский привет.

Да здравствует союз рабочих и крестьян всего мира.

От имени немецкой делегации — председатель делегации — Эрнест Пути.

Читай и

распространяй

«Красную Печору».

Кормление сель-хоз. животных.

Статья зоотехника Жигалова.
(Продолжение.)

Правильное кормление скота—основа скотоводства.

Самый выгодный корм для скота—жмыхи.

Ведите учет доходности от скота.

Как нужно составлять кормовую норму.

Теперь посмотрим, как же нужно составлять кормовую норму по датским кормовым нормам, так как лишь только правильное кормление, т. е. кормление по нормам, дает владельцу коровы право рассчитывать и требовать от нее полагающегося вознаграждения за затраченный корм и труд.

Для примера составления кормовой нормы—возьмем корову. Так вот оказывается, что на каждые 3 пуда живого веса полагается 1 кормовая единица и на каждые 3 фунт. произведенного коровой молока—тоже 1 кормовая единица. Значит для правильного составления кормовой нормы необходимо знать живой вес коровы и количество молока, которое она даст в сутки. Определение количества молока производится простым учетом, т. е. взвешиванием утренней и вечерней дойки. Желательно это взвешивание произвести за несколько дней после чего и выводится средний суточный удой, по которому и идет расчет.

Живой вес

определяется так: берут ленту, разделенную на вершки, прикладывают один конец ее к заднему концу холки (холка—это высокое место на спине над передними ногами) и ленту протягивают по спине до корня хвоста (корень хвоста—то место, где хвост прикреплен к туловищу.) Промер этот записывают, а потом той-же лентой меряют обхват груди за лопатками (за передними ногами) и оба промера в вершках перемножаются,—получается живой вес в фунтах.

Уже ранее мы указывали, что поддерживающим кормом является тот корм, который идет на поддержание живого веса. Расходятся для этого грубые корма, т. е. сено и солома, а для продукции молока расходуются сильные (жмых, отруби) и сочные (картофель, турнепс) корма. В дальнейших расчетах при составлении нормы мы и будем иметь это обстоятельство в виду. Положим, что хозяйство, для коровы которого составляется кормовая норма, имеет в своем распоряжении следующие корма: сено, ячменная солома, жмых и картофель, а сама корова 34 п. живого веса с удоем в 30 фунтов. Этой корове следует дать:

1) на поддержание жизни 8 к. ед. (24 : 3) и

2) на продукцию молока 10 к. ед. (30 : 3). Заменяя кормовые единицы соответствующими кормами, получим, что ей полагается дать, положим, 15 ф. сена—равных 5 к. ед. и 12 ф. соломы—3 к. ед. (поддерживающий корм). 6 ф. жмыха—3 к. ед. и 12 ф. картофеля 2 к. ед. (корм продуктивный). Значит дневная дача этой корове будет состоять из:

15 фунтов сена,
12 фунтов ячменной соломы,
5 фунтов жмыха,
12 фунтов картофеля.

Кормовая норма

Эта кормовая норма, конечно, может быть весьма изменяема, но только необходимо, чтобы количество кормовых единиц, задаваемых в корме, всегда соответствовало требуемому количеству к. ед. живым весом и количеством даваемого молока. Так, например—в приведенной норме вместо картофеля можно ввести жмых в количестве 2-х к. ед. или 1 с половиной фунта. Вообще кормовая норма должна отвечать следующим 3-м основным требованиям:

1) нужно, чтоб она была по возможности дешевой и экономически выгодной, т. е. давала бы наибольший доход,

2) чтобы удовлетворяла всем требованиям коровы, т. е. живому весу и продуктивности ее и

3) норма должна в себе заключать такое количество корма, которое не вредит ни организму животного ни его продукции.

Составленная кормовая норма не может оставаться неизменной, она может или увеличиваться или уменьшаться. Увеличивать норму следует в том случае, если это увеличение оплачивается удоем. Такое увеличение дачи кормов можно продолжать до тех пор пока наконец дальнейшее увеличение не станет убыточно. Уменьшается же норма тогда, когда корова своим удоем не оплачивает сден-

ный ею корм, особенно это приходится делать перед приближением сухостоя. Вот в этих то случаях—в целях учета доходности, и необходимо вести учет расхода кормов и учет полученного молока, хотя бы через каждые десять дней. Значит при правильном кормлении задаваемые корма нужно весить или мерять, соответственно составленной норме, а удой взвешивать и записывать.

Дневная дача

жмыха

не должна превышать 8 ф. на одну корову, а лучше всего ограничиваться 5—6 ф. Очень большое количество жмыха вредно отражается и на качестве молока (масло из такого молока приобретает привкус и при маслоделии не дает должного вида) и на здоровье животного. При составлении кормовой нормы со жмыхом, следует вводить в нее хотя бы небольшое количество сочных кормов—картофеля или турнепса. При введении в дачу этих кормов корова проявляет наибольшую молочную производительность и выгодней оплачивает ежедневный корм.

Порядок дачи приведенной кормовой нормы может быть такой: утром в 7 часов дается 10 ф. сена в 9—часов поение водой, в 12 ч. дается жмых и картофель (в смеси), после того как корова это съест дать остальные 5 ф. сена, в 5 часов вечера 2 с поение и дача 12 ф. сена. Или же в 12 ч. можно отдать только смесь жмыха с картофелем, а сено перемешанное с соломой отдать вечером в ночь.

Если будет заведено такое расписание дачи кормов, то его нужно по возможности строго придерживаться и во все последующие дни.

(Продолжение следует.)

Крестьянин—практик.

Как сохранять врытые в землю етолбы.

На некоторых почвах столбы загнивают. Для предохранения от порчи—столбы надо вколачивать или вкапывать в направлении роста дерева, т. е. комлем вверх. При всех остальных одинаковых условиях врытые

таким образом столбы сохраняются гораздо дольше.

Выбор дерева для постройки.

Не нужно употреблять только что срубленные стволы. Дереву нужно рубить поздней осенью а чтобы сок совершенно вышел из него, нужно весной и летом делать надрез на

тех деревьях, которые назначены на сруб.

Более крепкую и прочную сторону ствола, а именно северную, надо обращать наружу постройки, а южную—внутрь. Северная сторона дерева имеет более узкие слои, а южная более широкие.

Значение света в хлевах

Стены хлезов зимой и осенью лишают животных солнечного света, а воздух портится от газов и испарений. Часто в зиме крестьянская скотина превращается в горбатое и неуклюжее костлявое существо. В этом повинно, прежде всего, отсутствие света, а не только неумелое и плохое кормление. Скот, запертый в темном помещении, больше подвержен болезням, потому что нет солнечного луча, который убивает заразные бактерии. Немного времени и расхода требуется на прорубку окон. Необходимо это делать.

По уезду.

Нужны средства.

Год за годом количество книг в деревенских библиотеках увеличивается. Эти книги, поскольку они находятся всегда у читателей, очень быстро изнашиваются. Чтобы их сохранить, необходимо Уполитпросвету отнестись средства для переплетения книг.

Сейчас во все библиотеки поступили новые книги—подарок правительства в ознаменование 10-й годовщины Октября. Прежде чем их раздать читателям, необходимо отдать в переплет, хотя бы более ценные. Комсомолец.

Дорогой товар.

Обкомгосторг доставляет (вероятно, для оленеводов и самоедов в тундру) из Архангельска березовую кору. Завозится она водным путем до Хабаровки, а оттуда за гужевую доставку до Ижмы платят по 50 коп. с пуда.

Интересно, почему Госторгу нужен такой дорогой товар, когда такую-же березовую кору можно покупать в любой волости нашей уезда по 35 коп. и она обойдется франко Ижма не дороже 85 коп. Проезжающий.

В Дюоре

очень развито пьянство. Идя на общее собрание, граждане имеют обыкновение подрыпывать для храбрости, и на собраниях частенько устраивают такой шум и крик, что хоть заткни уши за уши.

Дворцы, пора бы бросить такую привычку

Нарма морт.

В нарзаседатели больше женщин.

В декабре начинается пере-выборная кампания нарзаседа-телей. Если посмотреть состав выборных нарзаседателей и много ли выборных женщин—нарзаседательниц, то мы увидим, что процент женщин слишком небольшой—18,8 проц, это к общему числу выборных женщин нарзаседателей по СССР, а если посмотреть по нашему уезду, то процент выбранных женщин—нарзаседателей будет еще меньше—6—7 проц. или 47 человек женщин из общего числа выборных. Причиной невыбора в нарзаседатели женщи-ны служит то, что мужская часть населения до сих пор относится к этому недружелюбно и при выборах куда бы то ни было всегда старается избегать выбора женщин, мотивируя тем, что женщина не может справиться с возложенной на нее задачей. Если же посмотреть на самом деле, то мы увидим совершенно противоположную картину. Выборные женщины, если к ним относятся дружелюбно и помогают в работе руководители данных организаций, вполне справляются с работой, а равно и

нарзаседательница. Выборная женщина нарзаседательница при разборе дела об алиментах, о разводах ближе стоит к данному вопросу и больше может принести пользы, чем выборный нарзаседатель мужчина.

Перед нами стоит задача повысить процент выборных женщин нарзаседательниц до 30 проц., помочь этому должны все сознательные граждане. Выбирать надо наиболее передовых и грамотных женщин, которых можно было бы выдвигать по истечении срока на наиболее ответственные работы по данной же отрасли, напр. в нарсудьи, следователи и т.д. Если не будем готовить, если не будем выдвигать, то никогда не сумеем вовлечь женщин в работу нашего суда.

Итак, больше внимания женщинам при пере-выборах нарзаседателей. Делегатсобрания и делегатки в этом отношении должны выявить себя и добиться выбора женщин на собраниях до 30 проц. Мужская часть населения этому должна содействовать.

А. Батманова.

10-й юбилей Ок-тябрьской револю-ции. В Бакуре.

Вечером 6 ноября состоялось торжественное заседание с приветствиями от организаций и учреждений. Был сделан доклад о международном и внутреннем положении.

7-го ноября устроена мани-фестация, после которой состоялось чаепитие в школе. Вече-ром поставлен спектакль.

8-го был проведен вечер молодежи с играми и развлече-ниями.

Комиссия.

В с. Ласте.

6 ноября, накануне праздни-ка, сельские учреждения и ор-ганизация устроили общий суб-ботник для украшения зданий зеленью и флагами.

Была вывешена стенная га-зета.

7 ноября, днем была устрое-на манифестация, вечером—

спектакль. Перед спектаклем заслушан доклад об истории Октября и отчет общества пот-ребителей.

8 ноября, вечером, был по-ставлен спектакль.

Празднование прошло тор-жественно, с участием всего населения.

Избач Т. Чупров.

Передовики.

Редкий день проходит, что-бы пред сельсовета и пред-рыбартели „Север“ в Усть-Ужме не пьянствовали. Из за этого хромает общественная работа.

Необходимо обратить внима-ние.

Проезжающий.

Недополучается

По договору, заключенному Усть-Ухтинским почт. тел. не-игтативным агентством с зав. Ижемским п. т. отделением, ух-тинский агент должен получать зарплату по 15 р. в месяц.

За истекшие 7 месяцев вы-

Награда за убитых хищников.

В текущем году производится премирование охотников за добычу волков и медведей по ставкам, утвержденным Обком.

1. Добываемых в течение всего года.

За волчицу и матер. волка	10 р.
“ “ перьярка	5 р.
“ волка перьярка	3 р.
“ “ щепилт	2 р.

2. Убитых в период с 1 мая по 15 октября.

За медведицу и медведя взрос-	15 р.
“ медведей пестунов	10 р.
“ медвежат по	3 р.

3. Убитых в остальное время года.

За медведей взрослых по	10 р.
“ медвежат по	2 р.

Лесничество.

плачено всего 26 руб., по 1 де-кабря не получено 79 р.

Агентом была наведена справ-ка по телефону у зав. Ижем. почт. отделением о причине не-своевременной выплаты жало-ванья. Он получил ответ: „Ес-ли не получается своевременно, то подавай заявление об уволь-нении“.

Отдел труда, прав ли зав. Ижемским почтовым отделением? АЗ.

Гамский избач

Филиппов Василий очень ред-ко появляется в избе—читаль-не, а большей частью прово-дит вечера на вечеринках.

Крестьяне очень недовольны.

ВЫЗОВЫ.

По вызову т. Кустышева вношу на постройку самолета «Сакко и Ванцетти» два рубля.

М. Вокучев.

По вызову И. Г. Дорониной вно-шу три рубля на постройку само-лета имени „Сакко и Ванцетти“ и на такую же сумму вызываю т. Филиппову К. М. (Пяшебож-инк. 1-й ст.) Артеева А. Ф. (пред-седателя Пяшебожского Вика.) Чу-рова Я. С. (Няша П. О.) Вокучева М. А. (избач Няша.) Пудкова А. М. (Зекретарь Няша ВИБ а.)

А. Колпанова.

От ветврача Николаевского по вызову т. Артеева П. Г. поступило на постройку самолета им. «Сакко и Ванцетти» пять р.

По вызову т. Кацева вношу че-тыре рубля на постройку самолета им. «Сакко и Ванцетти» и вызы-ваю внести по одному рублю: Ар-теева А., Сметанина Ив. Андр., Те-рентьева Иова (Брыкаланский ВИБ) Ануфриев Ив. Ануфриева Ног. Вас. (Виниевский ВИБ.) По 50 коп.

Артеева Сем. Дмитр. (Виниевский сельсовет.) Речев М. Ф.

Выдача премий производится лесным отделом. Для получения премии охотникам необходимо по-давать в лесотдел заявления с при-ложением удостоверения ВИБ а или сельсовета, подтверждающего дей-ствительность добычи, при чем необходимо указать время добычи, (год, месяц и число) пол хищного зверя, величину шкурки в длину и ширину. Предоставление ушей не обязательно. Лесничеством по-дано ходатайство, чтоб средства были отпущены на места (в л-во), во избежание излишней переписки, оттягивающей время.

О получении этих средств будет объявлено в местной газете.

На помощь Крыму.

По вызову врача Волохиной вет. врач Николаевский вносит пять р. в пользу пострадавших от земле-трясения.

Почтовый ящик.

Ижма. Веку. Вашу заметку на-правили в Уком для принятия мер.

По в и к б о ж. Присутствующе-му. Изживайте недостатки усиле-нием воспитательной работы в ком-сомольских рядах.

И ж м а. Загадке. Заметку «Ак-куратное посещение» направили правлению Профлауба.

В а к у р. Комсомольцу. Пока нет необходимости иметь в избах-читальнях специальных библиоте-карей.

Г а м. Мечу. Рассказ «Порки старого зла» слабо написан. Не печатаем.

Л а с т а. Комсомольцу. О буду-щих работниках пишите в стенга-зету.

И ж м а. Ленивидающему. Статья «Незаменимый работник» написана очень красивыми словами, но тол-ку мало: нет фактов.

Г а м. С. Л. Г. Ваши слова не подкрепляются фактами.

С и з л б с к. Врачному. О свадь-бе и хулиганстве пишите в стен-газету.

М о х ч а. Югид свиму. О хо-роших воспитанниках пишите в стенгазету.

Объявление.

БУРОВОЙ  ТРЕСТ

НАР. КОМ. ЗЕМА Д. С. С Р
ЗАВОД БУРОВЫХ МАШИН
Москва, Бакунинская № 84
Тел. 1—94—43 и 5—65—04.

БУРОВЫЕ

машины, инструменты.
трубы—на складе